

进商圈 进校园 进社区 全民动员共筑禁毒防线

为进一步提高群众识毒防毒拒毒能力,继5月9日全区启动“全民动员共筑禁毒防线”禁毒宣传季以来,区公安分局紧密结合“6.26”国际禁毒日宣传活动,牵头组织区禁毒委各成员单位及各街道办事处,积极动员广大禁毒工作者、社区禁毒志愿者,组织开展了禁毒宣传“进商圈、进校园、进社区”等系列禁毒宣传活动,着力营造全民禁毒的浓厚氛围。

5月16日,区公安分局禁毒中队组织古城、八角街道禁毒工作领导小组,发动禁毒向日葵社区以及社区禁毒志愿者,

在喜隆多购物中心、当代商城等繁华商圈,分别开展以“全民动员共筑禁毒防线”为主题的禁毒宣传走进商圈宣传活动。活动现场,通过发放禁毒宣传手册、展览展示、微信扫一扫关注《石景山禁毒在线》微信平台等形式,为人民群众普及毒品知识,进一步扩大禁毒宣传工作覆盖面,提升群众拒毒防毒意识。

5月22日,区公安分局禁毒中队又联合北京市禁毒教育基地、八宝山街道,走进黄庄职业高中,组织开展了以“中学生禁毒教育一课堂”为主题的禁毒教

育公益行校园系列活动,旨在加大校园禁毒宣传力度,营造青少年禁毒宣传教育氛围,帮助广大在校学生正确认识、深入了解毒品危害。活动现场通过采取调查问卷、禁毒知识讲座、一战到底禁毒知识竞赛抢答等互动形式,以及张贴禁毒海报、发放禁毒宣传品、微信扫一扫等方式,全面加强禁毒宣传,有效提升了广大师生的识毒、拒毒、防毒意识,参与活动的学生纷纷表示,通过亲身参与禁毒宣传活动,深刻认识了毒品危害,自己要提醒家人和身边朋友珍爱生命、远离毒品。

5月28日,区公安分局禁毒中队会同八角、古城、金顶街、苹果园等街道,走进社区,组织开展了以“不让毒品进我家”为主题的禁毒预防宣传活动。活动中,禁毒志愿者深入社区文化广场和人员密集场所,通过设置禁毒知识展板,讲解展示仿真毒品,发放禁毒宣传册,推广微信关注石景山禁毒在线平台等形式,有效普及了禁毒知识,提升了社区居民拒毒防毒的意识和能力。



金盾之窗
石景山区公安分局协办

区法院组织开展庆六一主题宣传活动

在“六一国际儿童节”来临之际,为呼吁全社会关注未成年人的安全和健康,更好地保护未成年人的合法权益,区依法治区办公室、区法院、检察院及相关单位在游乐园共同举办了“拒绝烟草,健康成长,我们在行动”主题宣传活动。区法院有关负责人出席活动并向小学生颁发证书、签字留

念。本次活动面向我区中小学生及部分家长,活动内容为:拒绝烟草倡议、颁发控烟小使者证书、发放法治宣传册、法律图书以及提供法律咨询服务等。区法院精心挑选了法院宣传册《使命》以及兼具普法性和趣味性的《法在身边系列漫画书》,受到群众的欢

迎。学生、家长及过往群众踊跃领取并翻看了《使命》及法治漫画册。图书发放完毕后,区法院相关工作人员针对群众提出的法律问题一一做出解答,获得群众的一致好评。此次活动既是一次良好的法治宣传实践活动,也加深了学生及群众对法院及法院干警工作的了解、信任与支持。

区法院将继续秉持司法为民理念,发挥职能作用,延伸司法服务。

刘洋



石景山区人民法院协办

坚持高端绿色发展道路 推动旅游产业转型升级

旅游休闲业是我区五大主导产业之一,总体上,我区旅游产业近年来得到了较快发展,但仍然存在旅游资源分散,旅游服务企业综合实力偏弱,旅游基础设施不够完善,旅游承载力不足等问题。立足我区自身特点,以“坚持高端绿色发展道路,推动旅游产业转型升级”为主题提出以下建议:

一、坚持高端绿色理念,顺应旅游业新趋势

高端旅游是个相对概念,包括两方面内涵,即产品的高端化和品牌的高端化。旅游经营者通过品质提升,树立高端旅游形象,创造高端旅游品牌,使消费者愿意为相应的产品支付较高的价格,从而实现旅游产品的高附加值。坚持绿色旅游的发展理念,绿色旅游不仅仅是为了在市场上重塑旅游业良好形象,而且是实现旅游业可持续发

展的关键,开发绿色、生态旅游项目,提升旅游品质,树立旅游业品牌形象,促进旅游产业高端绿色发展。

二、融合科技文化发展,打造旅游业高品质

一是依靠科技手段,提升旅游业发展水平。使旅游服务具有高度的智能性,在我区可以充分利用“北京数字娱乐产业示范基地”的有利条件,开发“数字娱乐科技体验”,推出具有互动性、体验性的科技旅游项目。二是挖掘文化资源,丰富旅游业发展内涵。挖掘传统文化资源,打造文化生态旅游品牌。加快西山八大处文化景区、模式口、天泰山、佛教寺庙、园林景观风貌等资源的开发利用,完善景区景观建设和交通餐饮等基础配套设施,举办特色大型集体活动,开发旅游衍生产品,努力打造集高端佛教文化游、生态休闲游于一体的具有较强国

际影响力的文化旅游区。充分利用首钢工业厂区,开发创意和工业文化旅游项目。

三、加快体制机制改革,推动旅游业大发展

一是加快管理体制改革,理顺政府与市场的关系。加强旅游景区的产权改革和管理体制改革,在坚持旅游资源国家所有不变的前提下,大力吸纳社会资金参与旅游景区的开发和经营,使资源和资本有机结合,产生良好的经济效益、社会效益和环境效益。二是发挥市场决定作用,优化旅游资源配置。创新景区景点运行机制,创新未改制景区景点的投资机制,对经营权可以租赁、股份制改造、民营买断等方式进行转让,从而拓宽融资渠道。三要强化企业主体地位,形成良好竞争格局。大力发展旅游产业集群、旅游产业联盟、旅游行业

协会,促进旅游业大发展。

四、引进培育龙头企业,实现旅游业强引领

一要加大引进培育力度,打造龙头企业。进一步提升企业经营集约度,打造龙头旅游企业,提升旅游品质,打造旅游品牌。以世界旅游城市体验中心及总部基地建设为契机,积极开展对外合作,吸引国内外大型旅游集团和投资者。二是要加强资源整合提升,引领经济社会发展。加强对现有资源的整合、开发,打破条块分割,形成合力,提升旅游、文化等相关资源的整体效能。

王亚迅



政协百叶窗
石景山区政协协办
参政议政

区检察院以轻刑快审为契机 全面推进刑事速裁程序改革

区检察院作为北京市开展对轻微刑事案件快速办理程序的研究、实践较早的单位之一,于2013年起正式设立“轻微刑事案件快速办理组”。区检察院在实践中不断总结、规范创新,取得办案质量与效率的双重效果,保障了涉案人员的合法权益,经验得到中央政法委、市院高度肯定。为全面推进刑事速裁制度改革,区检察院依照《刑事案件速裁试点工作办法》(以下简称《工作办法》),以轻刑快审为契机,充分利用现有办案组及办案模式,在原有基础上制定了三项举措,实现与轻刑快审的无缝对接。

第一,设立试行标准,区分刑事速裁与轻刑快审案件,明确两类案件的适用条件。

由于刑事速裁与轻刑快审案件范围存在一定的区别与交叉,为准确适用,区检察院公诉部门确定了划分标准,对不同案件进行程序区分,并在内勤组设置专人进行分类,确保办案的效率和效果。在分别按照两种程序要求进行分类的同时,对处于刑事速裁和轻刑快审交叉部分的案件,如公安机关启动刑事速裁程序,适用刑事拘留强制措施且在七日内完成侦查活动,能够保证整个诉讼程序在三十日内完成的案件,适用轻刑快审程序。对于公安机关未能在七日内完成侦查活动,但符合刑事速裁程序的案件,则由检察机关启动速裁程序。

第二,刑事速裁程序、轻刑快审程序案件统一设立“律师帮助询问制度”。

《工作办法》规定刑事速裁程序设立值班律师制度,目的是确保涉案人员的合法权益得到切实保障。区检察院目前将设立“值班律师制度”演变为“律师帮助询问制度”,帮助嫌疑人了解程序特点及可能产生的后果,告知其有权申请指定律师提供法律帮助。

第三,充分运用轻刑快审案件量刑数据库资源,提升量刑水平。

刑事速裁程序对检察机关的量刑建议水平提出了更高的要求,既要避免因量刑建议过重影响速裁程序,又要杜绝量刑建议过轻影响司法公信力。区检察院充分利用3年以来轻刑快审案件的量刑数据,对适用简易程序及轻刑快审程序案件的量刑进行分析。通过数据对比,从实践角度给予公诉部门承办人指导,进一步提升量刑水平。同时,对轻刑快审程序案件适用的刑罚类型及影响量刑的情节进行分析,为正确适用缓刑及拘役刑、管制刑、单处罚金,实现罪责刑相适应奠定基础。

曹丽薇



石景山区人民检察院协办

爱玛裕家居购物广场
AMAYU HOME SHOPPING CENTER

置家、装修不用急
爱玛裕一站全办齐

打造京西综合商业航母

咨询热线: 88785688 88785578

地址: 石景山区双峪路35号(阜石路西尽头双峪环岛东300米路北) 乘车路线: 370、929、931、981、992、运通101、快速公交4路侯庄子站。